Міні-музеї в дошкільному закладі
Це особливий розвивальний простір, створений з метою долучення дитини до світу мистецтва, розширення її культурного й національного світогляду, формування життєвої компетентності. Як і будь-яка інтегративна галузь, музейна педагогіка — не просто сума складників, а цілком особливе, своєрідне явище. Об'єктивна наявність педагогічного потенціалу в його просторі свідчить про можливість та необхідність використання музею з освітньою метою. У терміні музейна педагогіка закладено розуміння того, що музей здатний у числі інших сучасних чинників цілеспрямовано забезпечувати процеси виховання і навчання. Реформування дошкільної справи сьогодні викликає музейну педагогіку до нового життя, як важливий чинник пізнавального, естетичного, розумового, креативного розвитку дітей.

В умовах дошкільного закладу неможливо створити експозиції, що відповідають вимогам музейної справи. Тому музеї в ДНЗ називають «міні-музеями». Призначення музею - патріотичне виховання дошкільнят, суть якого, з нашої точки зору, полягає в тому, щоб зростити в дитячій душі насіння любові до рідної природи, рідного краю і сім'ї, історії та культури своєї країни, до всього, що створено працею рідних і близьких людей..

Дуже цікаве й перспективне явище - музей у дитячому садку. Він інтегрований у навчально-виховний процес. Педагоги добре усвідомлюють, що музей як спосіб пізнання світу містить великий потенціал для особистісного розвитку дошкільнят, він розширює "середовище існування" дитини вже з дошкільного віку і є місцем інтелектуального відпочинку. Виключно важливе місце в роботі міні-музею займають екскурсії (заняття-екскурсії). І це цілком закономірно, так як музейна експозиція та екскурсійний метод взаємопов'язані.

Головне, ми досягли своєї мети: як під час створення міні-музеїв, так і після цього багато батьків відвідували з дітьми «справжні» музеї, про що дошкільнята потім із задоволенням розповідали один одному і вихователям. Міні-музеї стали невід'ємною частиною розвиваючої предметного середовища нашого дошкільного закладу..
