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МАЙЖЕ В КОЖНІЙ СІМ'Ї Є КУРЦІ ТА ТІ, ХТО ЗМУШЕНИЙ КУРИТИ МИМОВОЛІ - ПАСИВНІ КУРЦІ. ЩОБ ЗРОЗУМІТИ, ЧИМ ШКІДЛИВИЙ ДЛЯ ВСІХ ТЮТЮНОВИЙ ДИМ, ДАВАЙТЕ СПОЧАТКУ ПРИГАДАЄМО, З ЧОГО ВІН СКЛАДАЄТЬСЯ.

     Варто пам'ятати, що тютюновий дим проникає усюди в межах одного приміщення. Якщо хтось курить в туалеті, "на кухні у кватирку", в під'їзді багатоквартирного будинку - діти дихають цим димом. І навіть система вентиляції, витяжки і провітрювання не допомагають. Як уберегти дітей від тютюнового диму і куріння? Найчастіше найпростіші методи - найефективніші.
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ОСОБИСТИЙ ПРИКЛАД -

КРАЩИЙ СПОСІБ УБЕРЕГТИ ДІТЕЙ

       Дворічні малюки не просто так починають "палити" палички, олівці і справжні недопалки - вони, як маленькі мавпочки, готові імітувати поведінку дорослих у всьому. Старші діти на олівці вже не купуються - вони легко знайдуть того, хто дасть їм прикурити.

       Якщо ви курите самі, ваші лекції, нотації і демонстрація легенів курця на виставці жахів,  навряд чи будуть гідно оцінені вашим  нащадком, який вже підріс.
І навіть ремінь не матиме дії, якщо тато відлупцює дитину в перерві між перекурами. Ви можете захистити дітей від впливу вторинного диму, відправляючись на вулицю покурити. Але, якщо не палите зовсім, то ви збільшуєте шанси на те, що і ваші діти не будуть цього робити. На жаль, українські діти починають курити в 10-12 років. Діти курців - у групі ризику. 
НЕ ДОЗВОЛЯЙТЕ ГОСТЯМ КУРИТИ У СЕБЕ ВДОМА

Попередьте гостей заздалегідь, що сигарети в будинку під забороною, і їм доведеться виходити для куріння на вулицю. Ви здивуєтеся, скільком із друзів буде просто лінь йти, і вони проведуть вечір без цигарок.

НЕ ХОДІТЬ З ДІТЬМИ В МІСЦЯ, ДЕ КУРЯТЬ
     
Якщо в будинку ваших друзів курять, не ходіть до них в гості з дітьми. Не соромтеся просити водіїв громадського транспорту або таксі не палити в салоні. І будьте готові просто зібратися і піти, якщо хтось димить прямо на дитячому майданчику.
З кафе і ресторанами, де є зали для курців та для некурців, все просто: одні відвідувачі там курять активно, інші - пасивно. Зверніть увагу, у скількох закладах громадського харчування дитяча ігрова зона відокремлена від зали для курців чисто символічно - невисоким бар'єром.

Після недовгих роздумів і пошуків придатними для сімейних обідів виявляться спеціалізовані дитячі та сімейні кафе і ресторани швидкого харчування. Однак  фаст - фуд теж не найкраще меню для дітей - занадто багато цукру, солі, тваринних жирів і газованої води.

Залишається здорова програма вихідного дня: корисний обід вдома, і можна вирушати в парк, зоопарк, цирк, кіно або музей.

"Так що ж нам тепер, сидіти із-за дитини вдома і не ходити в кафе? - запитаєте ви. Чому ж. Подружні відносини відмінно зміцнюються романтичним походом в бар і ресторан, поки бабуся чи дідусь дитини весь вечір зміцнюють свої відносини з нею. 
НЕ КУПУЙТЕ РЕЧІ

З ТЮТЮНОВОЮ СИМВОЛІКОЮ

ТА ІМІТАЦІЄЮ ЦИГАРОК
Шоколадні "цигарки", сорочки, куртки, сумки, бейсболки з символікою  брендів цигарок - ці речі з'явилися в асортименті дитячих товарів неспроста. Вони поволі прищеплюють дітям і підліткам думки про те, що курити нормально. Найчастіше тютюнова реклама на дитячих речах "ховається" на спортивній формі улюблених клубів та предметах з символікою автогонок.
ГОВОРІТЬ З ДІТЬМИ 
ПРО ШКІДЛИВІСТЬ ТЮТЮНОПАЛІННЯ
Тут головне знайти золоту середину - не переборщити, викликавши мимовільний інтерес до забороненого, і не перелякати занадто сильно. До віку "першого затягування з цікавості" діти вже повинні розуміти, до чого це призводить. Адже дитині тільки від незнання здається, що куріння підвищить його статус в очах однолітків, а не зробить нездоровим і непривабливішим. І головне - діти повинні бути зайняті чимось більш корисним і цікавим, щоб перспектива подиміти за школою не була настільки приваблива.

             За матеріалом газети «Будь Здоров» , переклад  українською на http://translate.yandex.ru/











