Батькам на замітку
Дізнайтесь більше про прогулянку з дитиною взимку
         Пам'ятаєте в дитинстві це радісне збудження, коли, прокинувшись, раптом виявляєш, що все навколо біле? Постарайтеся, щоб і ваші діти отримували задоволення від зими, тому як можна раніше поясніть їм, що коли випав сніг, це зовсім не означає, що вони повинні залишатися вдома - але, звичайно, для прогулянок у них має бути відповідний верхній одяг, щоб вони не замерзали і завжди залишалися сухими.     

       Такі речі, як куртки, непромокальні штани, шапки і чоботи, цілком можна купити в магазинах, і бажано не в єдиному екземплярі. Коли перший комплект одягу намокне і діти почнуть замерзати, допоможе запас сухого одягу, щоб, перепочивши, вони знову могли бігти на вулицю. Особливо корисно мати коробку перчаток і рукавиць. Не пошкодуйте грошей на такий самий теплий одяг і взуття для себе і вирушайте грати разом з вашою дитиною.

Санки і сніг так само нероздільні, як морозиво і вафельний стаканчик. Придумайте різні кумедні способи катання. Кататися з гірки можна не тільки на санках - для цієї цілі чудово підходять, наприклад, шини від автомобілів, а також дуже добре ковзає з гори, дозволяючи розвивати пристойну швидкість, шматок лінолеуму. 

       Ліпити сніговиків - це звичайна справа. А от чи робите ви снігуроньок, маленьких сніговичків, снігових собак, котів чи черепах? Якщо вам хочеться, щоб люди, що проїжджають повз вас, ще більше захоплювалися вашим творінням, то причепуріть ваших сніговиків. Шапка і шарф цілком традиційні прикраси для сніговиків, а що ви думаєте про те, щоб пов'язати вашій Снігуроньці на голову хустку або надягти великий дамський капелюх? Якщо ви любите ходити по магазинах, то купіть кілька недорогих речей спеціально для того, щоб використовувати їх для ваших сніговиків після наступного великого снігопаду. Якщо ви граєте в снігу з дуже маленькими дітьми, робіть сніговички теж маленькими, щоб не втомити дитину. 

       Зі снігу можна виліпити не тільки сніговиків. Підкажіть своїй дитині, що сніг такий же матеріал для ліплення, як і пластилін, і глина, який можна використовувати для створення різних істот і предметів. За допомогою кухонних формочок, пластикових коробочок від продуктів і горщиків всіх розмірів можна виліпити форми різної конфігурації, потім скріпити їх. Маленькі кульки зі снігу добре з'єднуються між собою за допомогою паличок або зубочисток, і таким чином з них виходять різноманітні скульптури. Покажіть своїй дитині, як сполучати фрагменти його скульптурного твору "сніговим клеєм", тобто збризкуючи їх водою. Якщо сніг пухнастий і розсипається, діти можуть додати до нього води або покласти зроблені формочки в морозильник на кілька годин, щоб дати їм затвердіти.  

        Для різноманітності ваш сніг можна зробити кольоровим. Для цього візьміть півсклянки води і додайте туди харчового барвника. Дайте дитині кілька таких стаканчиків з різними фарбами. Розбризкуючи фарби на сніг або наповнюючи ними стаканчики, малюк отримає підфарбований сніг, з якого можна робити кульки, різні фігурки. Це дуже зручний момент познайомити дитину з особливостями колірної гами.
