Виростити генія
 

    Сьогодні батьки найбільше піклуються про здоров’я дитини та про її інтелектуальний розвиток. Яка ж мама не захоче, щоб її малюк був найрозумнішим і найталановитішим! А про маленького вундеркінда мріють чи не всі майбутні батьки. Що ж зробити для того, щоб у вашій сім’ї виріс талант? Насамперед пам’ятайте : ваша дитина – вже маленький геній. Тепер потрібно лише трохи допомогти з вашого боку.

    Скористайтеся порадами досвідчених психологів і педагогів:
    Першим кроком до підтримання пізнавальної активності та розвитку розумових здібностей вашого малюка будуть, здавалося б, найпростіші умови. Намагайтеся давати відповіді на всі запитання дитини, при цьому враховуйте той фактор, що всі пояснення потрібно робити за допомогою легких дитячих слів та істин. Саме ви, батьки, є тими людьми, які здатні задовольнити інформаційні прагнення дитини.
    Вашій дитині необхідно забезпечити повноцінне спілкування, при цьому слід поважати її думку в будь – якому віці. Пам’ятайте, що дитина сама прагне до всебічного розвитку. Тому слід просто створювати найсприятливіші умови для розквіту її можливостей.
    У віці від 2 – х років у дітей починається етап підвищеної активності. Не варто обмежувати рухливість дитини. Треба лише слідкувати за тим, щоб такі періоди чергувалися з часом спокійних ігор та занять, які ви будете організовувати разом.

Виконуйте разом з дитиною прості вправи на розвиток мислення 
    Виділяйте час на розглядання книжок з малюнками. Запитуйте у дитини, щ о зображено на картинках, якого кольору той чи інший предмет, як його можна використати.
    Навіть прості іграшки, як наприклад, м’ячики та кубики, сприяють розумовому розвитку вашого малюка. Адже через вдосконалення сенсорики й моторики руки відбувається розвиток мислення дитини. Запропонуйте малюку скласти піраміду із кубиків або провести м’ячик між кубиками «додому».
    Приготуйте набір карток із зображеннями різних предметів побуту, одягу, тварин (їх можна вирізати із кольорових журналів). Попросіть дитину розкласти картки по групах: те, що ми одягаємо на себе; за допомогою чого їмо; окремо виділіть групу живих істот.
Допомагайте порадою дитині у виборі улюблених занять, але ні в якому разі не заважайте їй жити, здійснювати власні помилки та пробувати себе в різних сферах. Не наполягайте, щоб вона з точністю копіювала ваш життєвий шлях, адже для неї він є чужим.
    Розумовому розвитку дитини сприяють і фізичні заняття. Вчені стверджують, що достатньо тричі на тиждень влаштувати прогулянку швидким кроком на 15 – 20 хвилин, і здатність до навчання та мислення підвищується на 15 %. Проте цим перебування дитини на свіжому повітрі не повинне обмежуватися.
        Дитячі психологи довели, що спершу в дитини проявляється музична обдарованість, згодом талант в образотворчому мистецтві, і лише потім – здатність до логічного та математичного мислення. Саме тому варто придивлятися до дитини для виявлення її «родзинки». Дуже важливо з терпінням розвивати розкриті здібності малюка, а не гасити іскорки таланту своїми докорами та зауваженнями.  


Їжа для розуму

    Для кращого розвитку мислення дитині необхідно забезпечувати сніданок, багатий на білки. Досліди, проведені в Англії, довели: білки, що якнайкраще сприяють інтелектуальному розвитку, містяться у квасолі. Речовини, щ о знаходяться в яйцях і м’ясі, стимулюють передачу електричних імпульсів по звивинах мозку, які контролюють обробку інформації. А листя салату багате на антиоксиданти, що продовжують життя нейронів.
    Риба – незамінне джерело вітаміну D, який є вкрай необхідним елементом для засвоєння кальцію та фосфору.
    Не забувайте збагачувати раціон дитини помірною кількістю свіжих овочів і фруктів. Крім вітамінів, у фруктах містяться необхідні для дитячого організму фруктовий цукор (джерело розумової енергії) та мінеральні солі. Щодня можна пропонувати дитині погризти морквинку: по – перше, вітамін А корисний для очей, по – друге, це гарний спосіб зміцнити зуби.

     Для успішного інтелектуального розвитку дитині необхідно поновлювати витрачену енергію. В цьому важливу роль відіграє принцип збалансованого харчування. Тобто до складу їжі повинні входити не тільки білки, жири та вуглеводи, а й інші незамінні фактори повноцінного життя.
ПАМ’ЯТАЙТЕ: здоров'я вашої дитини у ваших руках, а ваша дитина особлива!
