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         Важливе значення в системі громадянського виховання дітей у нашому садочку має створений нами міні-музей. Організувати його допомагали батьки, що дуже важливо, бо не тільки на нас, педагогів, але й на батьків покладено завдання виховати високоморального, культурного, знаючого свою історію та поважаючого традиції громадянина.
          Міні-музей розташований у глибині групової кімнати. Позначений на стіні постером з зображенням візерунка у стилі Петриківського розпису. Експонати розміщені на полицях, розташованих на  вертикальній поверхні (стіні), та на горизонтальній поверхні (столі). Експонати діляться на три групи. Перша група – це вироби справжніх майстрів петриківського розпису. Друга група – це матеріали, які використовуються майстрами петриківського розпису. Третя група – навчально-методичні  посібники, збірки  матеріалів, які можна використовувати під час роботи з вихователями, дітьми, батьками, роботи дітей.
Мета створення музею.
Залучення дітей до вивчення та збереження історико-культурної спадщини українського народу та рідного краю; формування у дітей художнього смаку та сприяння вихованню у дітей патріотизму, любові до рідної країни, поваги до народних звичаїв, традицій, національних цінностей.
Правила поводження у нашому музеї.
· В нашому музеї дозволено торкатися експонатів руками.
· Післі розгляду експонату треба покласти його на місце.
· Експонати не можна ламати та забирати додому.
· Можна і навіть треба задавати питання.
· Не забороняється поповнювати музей новими експонатами.

         Петриківський розпис – гордість України! 
         Всі про нього знають – від діда до дитини. 
         Пісня пензлика чарівна  заспіва тобі про все. 
         Заспіва, і це не диво – диво-казку принесе! 
         Про історію країни, про чарівні почуття, 
         Незабутні диво-кути,  радість, щастя і життя. 



