ВСТУП
         Діти, знайомлячись з навколишнім світом, намагаються відбити його у своїй діяльності – іграх, малюванні, ліпленні, розповідях і т.д. Багаті можливості щодо цього представляє образотворча діяльність, тому що вона носить перетворюючий та творчий характер.

         Дитина одержує можливість відбити свої враження від навколишнього світу, передати образи уяви, втіливши їх за допомогою різноманітних матеріалів у реальні форми. Щоб не обмежувати можливості малят у вираженні вражень від оточуючого недостатньо традиційного набору зображувальних засобів та  матеріалів. Тоді в пригоді стають нетрадиційні: пробки від пластикових пляшок, від тюбиків крему, зубної пасти; листя дерев, квітів, трави; поліетилен; овочеві штампи й печатки; соломка; пористі губки. Вони цікаві дітям як гра з невідомим. Це й займає їх, втягує в творчий процес.

         Для дитини звичні і знайомі сліди, що залишають олівці, фломастери, кулькові ручки й пензлики, але залишається дивним використання для малювання пальчиків і долоньок, штампів і трафаретів, мильних кульок і трубочок для коктейлю і т.д. Під час малювання пальцями рук і ніг дитина одержує незвичайну почуттєву насолоду при тактильних контактах з фарбою, папером, водою.

         Всі діти люблять малювати. Творчість для них це відбиття щиросердечної роботи. Почуття, розум, очі й руки – інструменти душі. Зіштовхуючись із красою й гармонією миру, зазнавши при цьому почуття захвату й замилування, вони отримують бажання «зупинити чарівну мить», відобразивши своє відношення до дійсності на аркуші паперу.
         Творчість не може існувати під тиском і насильством. Вона повинна бути вільною, яскравою і неповторною. Не розстаючись із олівцями, фломастерами, фарбами, дитина непомітно для себе вчиться спостерігати, порівнювати, думати, фантазувати.
         У Базовій програмі «Я у Світі» нетрадиційні техніки відображені як вагомий чинник розвитку творчості дітей дошкільного віку.

         Нестандартні підходи до організації образотворчої діяльності дивують і захоплюють дітей, тим самим, викликаючи прагнення займатися такою цікавою справою. Оригінальне малювання розкриває творчі можливості дитини, дозволяє відчути фарби, їхній характер і настрій. І зовсім не страшно, якщо маленький художник забрудниться, головне – щоб він одержував задоволення від спілкування з фарбами й радувався результатам своєї праці.
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