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Який дорослий потрібен дитині раннього віку
    Спілкування з дитиною в першій половині раннього віку будувалося на основі безпосередніх емоційних контактів. Доглядаючи за немовлям, дорослі пестили його, оточували ніжністю і любов'ю. І дитина відповідала тим же: посміхалася, радісно гуліла, розмахувала ручками, вигиналася всім тільцем при виді близьких дорослих, демонструючи їм своє розташування. Стрижнем її потреби в спілкуванні була потреба в увазі і доброзичливості дорослих. 

   Сформована в дитячому віці потребу в увазі й доброзичливості оточуючих з віком не зникає, вона залишається з дитиною назавжди, але поступово, починаючи з другого півріччя життя, відступає на другий план. Дитину вже не задовольняють одні лише ласки і обійми дорослих. В неї посилюється інтерес до предметного світу, змінюється  характер її спілкування з навколишнім. Малюк вже не просто ластиться до мами, а, сидячи в неї на руках, досліджує речі, які на ній вдягнені, тягнеться до годинника на стіні, книжок на полиці. Їй до всього хочеться доторкнутися і повертіти в руках, і вона все наполегливіше вимагає від дорослого надати їй таку можливість. 

   Навколишні речі для малюка цікаві, загадкові, часто недоступні для нього. Тому він постійно звертається до близьких за допомогою, роз'ясненнями, співучастю. Дитина прагне перевести емоційні контакти в план предметної взаємодії. Прагнення до такої взаємодії стає центром при спілкування дитини з дорослим і впродовж усього раннього віку. Тому воно отримало назву ділового спілкування. 

   Головним в такому спілкуванні є практична взаємодія, в ході якої дорослий виступає як його співучасник, допомагаючи маляті освоїти ту чи іншу дію. Дорослий постає перед дитиною, перш за все, як зразок того, як потрібно робити правильно. 

   Але не тільки в якості зразка дій потрібен дитині дорослий. Не менш важливі для нього підтримка і оцінка дорослим його дій. У малюка далеко не відразу виходить робити так, як дорослий, а зрозуміти, чи правильно він виконує ту чи іншу дію, він теж ще не в силах. Потреба у підтримці дорослих, в їх оцінці дій, умінь малюка - один з основних стимулів предметної діяльності та пізнавальної активності дітей раннього віку. Доброзичлива увага дорослого створює сприятливу емоційну атмосферу спілкування, надає дитині впевненості у своїх силах, відчуття важливості його занять, а оцінка стимулює бажання продовжувати і вдосконалювати свої дії, виправляти помилки, домагаючись правильного результату. 

   Граючи разом з дитиною, знайомлячи її з новими предметами, навчаючи її різним діям, не заміняйте спілкування з нею безпосереднім керівництвом, маніпулюванням та "натаскування" малюка. Завжди пам'ятайте про те, що в основі спілкування повинна лежати особистісне ставлення дорослого до дитини. Дорослий потрібен дитині як доброзичливий партнер, співучасник в предметній діяльності, як "експерт" його вмінь. 

