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ЗАТВЕРДЖЕНО

Наказ департаменту освіти 

і науки Дніпропетровської
облдержадміністрації 

                                                                від 18.07.2014 № 475/0/212-14
 
КОНЦЕПЦІЯ

обласного науково-педагогічного проекту

«Віртуальної майстерні Петриківського розпису»

1. Загальні положення

Обласний науково-педагогічний проект «Віртуальна майстерня Петриківського розпису» (далі – Проект) – це система заходів, спрямована на створення Інтернет - ресурсу з метою популяризації унікального українського народного мистецтва – петриківського декоративного живопису. 

Проект передбачає розробку інноваційного науково-методичного середовища, спрямованого на забезпечення рівного доступу учнівської молоді до якісних освітніх послуг, розвиток творчої особистості, популяризацію петриківського живопису як феномену українського народного декоративного мистецтва, впровадження у навчально-виховний процес сучасних інформаційних та педагогічних технологій.
Організатором Проекту виступає Департамент освіти і науки Дніпропетровської облдержадміністрації.

Управління Проектом здійснюють координаційна та науково-методична ради. 

2. Мета впровадження Проекту та основні завдання

Головна мета впровадження обласного науково-педагогічного проекту – підтримка обдарованої молоді через систему дистанційної позашкільної освіти: розробка майстер-класів професійними педагогами – майстрами петриківського розпису, проведення гурткової роботи в режимі он-лайн, запровадження допрофільної та профільної підготовки учнів з художньо-естетичного напряму, проведення конкурсів, організація віртуальних виставок.
Основними завданнями реалізації Проекту є: 

застосування інформаційних технологій для популяризації українського народного декоративного мистецтва Петриківського розпису;

розміщення навчально-методичних матеріалів;

надання можливості учням ознайомитись з основами Петриківського розпису й оволодіти певними вміннями та навичками через використання Віртуальної майстерні;

поширення досвіду майстрів Петриківського розпису; 


надання методичної допомоги вчителям щодо викладання основ Петриківського розпису в школі у навчальний та позанавчальний час.
3. Нормативно-правове забезпечення реалізації Проекту

Вихідні положення Концепції науково-педагогічного проекту «Віртуальної майстерні Петриківського розпису» базуються на:

Конституції України;

Законі України «Про освіту»;

Законі України «Про загальну середню освіту»
Законі України «Про Національну програму інформатизації»;

Указі Президента України від 31.07.2000 № 928/2000 «Про заходи щодо розвитку національної складової глобальної інформаційної мережі Інтернет та забезпечення широкого доступу до цієї мережі в Україні»;

Положенні про дистанційне навчання, затвердженому Наказом Міністерства освіти і науки України від 25.04.13 року № 466;

Державній цільовій програмі впровадження у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів інформаційно-комунікаційних технологій «Сто відсотків», затвердженої Постановою Кабінету Міністрів України від 13.04.2011 № 494; 

Наказі Департаменту освіти і науки Дніпропетровської обласної держадміністрації від 12.02.2013 №108/0/212-13 «Про впровадження обласного науково-педагогічного проекту «Віртуальна майстерня Петриківського розпису».

4. Принципи впровадження Проекту
До основних принципів впровадження науково-педагогічного проекту «Віртуальна майстерня Петриківського розпису» належать:

відкритість (вільний доступ до інформаційних ресурсів, організація процесу навчання із використанням інформаційно-комунікаційних технологій);


демократичність (рівність та відсутність упередженості, дискримінації);


безперервність і наступність освіти;

оперативність (актуальність та своєчасність інформації).
Створення Віртуальної майстерні Петриківського розпису не перешкоджає діяльності освітніх навчальних закладів і побудована на принципах співпраці для досягнення загальної мети – забезпечення відповідних умов творчого зростання сучасного учня.
5.  Організаційно-змістова структура проекту
Управління Проектом здійснюють координаційна та науково-методична рада. 
Обласний науково-педагогічний проект «Віртуальна майстерня Петриківського розпису» за формою функціонування має динамічний характер (інтерактивна форма навчанням у вигляді відеоуроків із можливістю зворотного зв’язку з педагогом – майстром, творчі конкурси, розміщення конкурсних робіт). 
Розвиток і постійне вдосконалення ресурсу здійснюється силами співробітників ДОІППО, спеціалістів методичного кабінету відділу освіти Петриківського району, майстрів петриківського розпису, вчителів образотворчого мистецтва області.

Інформаційна база проекту – це сукупність засобів та методів, що використовують для пошуку, розташування, зберігання, обробки та передачі актуальної інформації. Інформаційна база включає в себе: веб-сайт, відео-уроки щодо з основ Петриківського розпису, роботи учасників конкурсів.
6. Шляхи впровадження Проекту
Ефективна реалізація Проекту можлива за умови раціонального використання фінансових, матеріально-технічних, науково-методичних, кадрових, інформаційних та інших ресурсів.
Матеріально-технічною базою є інтелектуальні медіапродукти (майстер-класи та коментарі до них, творчі роботи учнів та професіоналів), що розташовані на сайті Віртуальної майстерні Петриківського розпису. Технічну підтримку проекту здійснює кафедра управління інформаційно-освітніми проектами Дніпропетровського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти. 

Науково-методична підтримка проводиться шляхом розробки нормативно-правової, методичної документації та викладанням на платформі Проекту.

Методичне забезпечення здійснюється науковими співробітниками кафедри управління інформаційно-освітніми проектами Дніпропетровського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти. 

7.Очікувані результати впровадження проекту

Реалізація обласного  науково-педагогічного проекту  «Віртуальна майстерня Петриківського розпису» надасть можливість:
застосовувати інформаційні технології для популяризації унікального виду мистецтва;

надати можливість учням ознайомитися з основами Петриківського розпису та оволодіти певними знаннями, вміннями та навичками через використання Віртуальної майстерні;

поширити досвід майстрів Петриківського розпису; 

        надати методичну допомогу вчителям щодо викладання основ Петриківського розпису у школі.
Начальник управління дошкільної, 

позашкільної та загальної 

середньої освіти 
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