Безпека малюка

         За підростаючим малюком потрібне око та око! І, звичайно, варто ретельно продумати все, що стосується безпеки непосидючої дитини. В межах дому важливо відразу передбачити способи захисту малюка від травм і встановити різні пристосування-блокатори, які обмежать доступ до небезпечних предметів. Незамінні силіконові захисні куточки, які накладаються на гострі кути столів та інших меблів. Це допомагає уникнути настільки небезпечних для дитини точкових ударів. Варто відзначити, що пристосуванням дуже легко користуватися: куточок кріпиться до поверхні липкою стороною, а коли потреба в ньому зникне, просто знімається, не залишаючи слідів на меблях. 

         І, звичайно, стануть в нагоді заглушки для розеток, які виймаються спеціальним ключем, і різні блокіратори - на двері, ящики і стулки шаф, водні крани і тому подiбне. Є пристосування, які фіксують двері та інші ляскаючі частини меблів, не дозволяючи їм щільно закриватися. Таким чином, батьки можуть бути спокійні, якою б не була дитина, прищемити пальці вона все одно не зможе. А є інший вид блокіраторів, які не дають малюку залізти в надійно закритий ящик або той же холодильник, а також відкрити гарячу або холодну воду. До речі, в цьому випадку захист являє собою надувну конструкцію з блискавкою, яка одягається на змішувач, і захищає його від цікавості юних дослідників. Крім того, існує безліч різних огороджень, які дозволяють захистити дитину від падіння з ліжка, стільця, сходів і т.д. або заважають їй впритул наблизитися до каміна, газової плити та інших небезпечних предметів. Вибір подібних пристроїв сьогодні дуже великий, головне, не полінуватися і вчасно обладнати ними будинок. 

         Збираючи малюка на вулицю, ретельно вибирайте одяг і взуття. Краще, якщо кофти, футболки, курточки чи брючки будуть простими - без купи кишень і виступаючих елементів, що розвіваються, наприклад, зав’язок. Справа в тому, що такі виступаючі елементи можуть ненароком зачепитися за сучки дерева або поручні гірки і привести до вивихів та травм. Взуття теж повинно бути не на шнурках, функціональне, таке що добре фіксує ногу, на міцній, не ковзкiй підошві. Така екіпіровка дозволить максимально захистити малюка від неприємних випадковостей. 

         Ще безпека малюка за межами будинку залежить від вашого пильного нагляду і того, як рано вдасться прищепити дитині правила поведінки на вулиці. Перш за все, необхідно пояснити малюку, що вибігати на проїжджу частину, підходити до краю водойми, відкритого колодязя або навіть припаркованої машини не можна. Причому сказати про це мало, потрібно саме пояснити, як правильно себе вести, і окремі моменти закріпити на практиці. Наприклад, на ігровому майданчику проведіть з малюком заняття: якщо поставити ногу під гойдалку, буде боляче, значить, потрібно триматися на відстані; якщо хтось гойдається на гойдалках, не слід підходити близько, щоб не вдарили; залазячи на сходи, необхідно міцно триматися і бути уважним, щоб не впасти, а також правильно зістрибувати з останньої сходинки; на гірці не варто балуватися й штовхатися. Навчіть всьому цьому дитину! І такі заняття повинні стосуватися правил переходу через дорогу, поведінки в громадських місцях, з незнайомими людьми, поводження з вуличними тваринами та інших важливих тем. 

         Особливо варто сказати про правила гігієни, порушення яких може привести до плачевних наслідків. Необхідно з дитинства привчати дитину до того, що тягнути в рот брудні руки і різні предмети, підняті з землі, ні в якому разі не можна. У кращому випадку, після таких експериментів маляті загрожує дисбактеріоз кишечнику і, як наслідок, проблеми з травленням. Благо, в аптеках продаються натуральні препарати для лікування дисбактеріозу, що містять комплекс корисних бактерій і відповідні навіть самим маленьким пацієнтам. Але все ж якийсь час малюкові буде некомфортно. А в гіршому варіанті розвитку подій справа може закінчитися отруєнням, гепатитом, дизентерією та іншими важкими та небезпечними захворюваннями. І тут вже серйозний курс лікування буде йому забезпечений. Також обов'язково поясніть малюкові, що як би йому хотілося з'їсти зірваний з чагарника листочок або ягоду, робити цього не можна. Адже багато рослин, які отруйні і здатні не тільки завдати шкоди здоров'ю дитини, але і привести до летального результату. 

         І, нарешті, якщо дитина вже вільно розмовляє, необхідно визубрити з ним його ім'я і прізвище, а також домашню адресу і, бажано, номер телефону. І про всяк випадок покласти записку з цією інформацією в кишеню плаття або брюк малюка або зробити бiрку на одяг. Цей захід обережності допоможе вам в тому випадку, якщо дитина загубиться: люди будуть точно знати, куди звертатися. 

         Вважається, що осягнути неосяжне неможливо. Але якщо ви подбаєте про основні моменти, що забезпечують дитині безпеку, вам це дозволить жити набагато спокійніше, а дитину точно вбереже від безлічі можливих неприємностей.
