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Особливості психіки дитини раннього віку
   Однією з характерних особливостей поведінки дитини в цьому віці є його яскраво виражена ситуативність. Малюкові одного-двох років цікаво все, що його оточує, він тягнеться до всього, що знаходиться в полі його зору. Як образно говорив німецький психолог К. Левін, сходи манять дитину, щоб вона пішла ними, двері або коробочка - щоб вона закрила або відкрила їх, дзвоник - щоб вона задзеленчав ним, кругла кулька - щоб вона покотила її. Кожна річ, що знаходиться в полі зору дитини, заряджена для неї притягаючою або відштовхуючою силою, що "провокує" її на дію, скеровує. Така зв'язаність ситуацією, наочним полем відображає своєрідність діяльності свідомості дитини раннього віку. 

   Cитуативність накладає відбиток на всі види діяльності дитини, на протікання всіх її психічних процесів. Так, пам'ять малюка функціонує переважно у вигляді пізнавання: дитина згадує знайомий предмет, коли бачить його перед собою. Мислення в цьому віці протікає в наочно-дієвій формі: пізнання навколишнього світу здійснюється шляхом практичних дій. Дитина ще не здатна займатися суто розумовою діяльністю, наприклад, щось обдумувати або уявляти. Тому така велика в її житті роль предметів. Не дозволяючи маляті діяти з ними, обмежуючи його активність, ми позбавляємо його можливості мислити, а отже, і повноцінно жити. Емоції дитини також частіше і яскравіше проявляються в момент сприйняття предметів. Досить показати маляті цікаву іграшку, - і його інтерес переключиться на те, що бачить в даний момент. 

   Панування наочної ситуації часто позначається на виконанні доручень дорослих. Так, охоче відправляючись за якимось предметом на прохання дорослого, маля може відволіктися на іграшку, що попалася на його шляху, і почати грати з нею, забувши про те, за чим йшов.  

     Ще одна характерна риса психіки дитини раннього віку - особлива емоційність сприйняття навколишнього світу. Емоційність, звичайно ж, властива людині у будь-якому віці, але дорослі, як правило, вміють керувати своїми почуттями. У дитини все не так. Своєрідність відносин маленьких дітей до навколишнього полягає в їх пристрасті, імпульсивності, в нестійкості емоцій. Як радісно кидається дитина до нової іграшці або включається в уже відому цікаву гру. Вона жваво перебирає іграшки, захоплено вигукує, розглядаючи їх, наполегливо показує дорослому, прагнучи розділити з ним своє задоволення. Розставання з улюбленою іграшкою також викликає вибух почуттів. Те ж саме відбувається і при зустрічі або розлуці з близькими. Малюк відчайдушно плаче, виявивши відсутність мами, і з радісними вигуками кидається до неї, тільки побачивши її. Всі почуття дітей цього віку виражаються у всій повноті їх переживання. Для того, щоб правильно спілкуватися з малюком у ранньому віці, необхідно також знати, на чому зосереджені його основні інтереси в цей період, що складає головний зміст його життєдіяльності. 

Зародження предметної діяльності 

    Ранній вік - це період інтенсивного освоєння дитиною навколишнього світу за допомогою дій з предметами. І ці дії істотно відрізняються від тих, за допомогою яких малюк досліджував різні властивості предметів на попередньому етапі розвитку. 

   Перші дії з предметами з'являються у дітей уже в 6 - 7 місяців. Їх особливість полягає в тому, що малюк здійснює їх незалежно від властивостей і призначення того чи іншого предмета, наприклад, стукає ложкою по столу, гризе її, кидає на підлогу. Такі дії називаються маніпуляціями. Поступово дії ускладнюються: дитина починає помічати і використовувати деякі властивості предметів, якими маніпулює (наприклад, вкладає маленький предмет у великий, просуває іграшку між перекладинами ліжечка). Подібні дії називаються специфічними. До кінця року життя малюк уже вміє поводитися з деякими іграшками відповідно до простих правил: може нанизати кільце пірамідки на її стержень, покласти кубик на кубик, покатати машинку або м'ячик і т.п. На другому році життя коло таких дій, які носять дослідницький характер, стрімко розширюється. Предмети навколишнього світу все більше перестають бути ізольованими в сприйнятті дитини, вона все частіше сама або за допомогою дорослого встановлює між ними різні зв'язки і відносини. 

   В цей же період починає складатися особливий вид дій з предметами, заснований на їх використанні відповідно до культурного призначення. Малюк намагається користуватися ложкою, зачісуватися гребінцем, копає лопаткою пісочок, вставляє ключик в машинку, намагаючись завести її та ін Такі дії психологи називають гарматними, оскільки вони припускають вплив одного предмета на інший з метою отримання практичного результату. Особливість таких дій полягає в тому, що спосіб використання знаряддя не є очевидним, не лежить на поверхні. Дитина не може самостійно відкрити, що ложка зроблена для того, щоб було зручно їсти, а ключик - для того, щоб завести машинку. Коли маля бере в руку брязкальце, вона сама видає звук, як би знайомлячи зі своєю властивістю. У предметі-знарядді його властивості не є очевидними. Ось чому в період раннього дитинства така велика роль дорослого, що допомагає дитині відкривати таємниці навколишнього світу, крок за кроком входити в культуру суспільства, в якому вона живе. Знайомство з призначенням різних предметів, оволодіння культурними способами поводження з ними і становить головний зміст життєдіяльності дитини раннього віку. Дії дитини з предметами у відповідності з їх призначенням становлять провідну діяльність  впродовж всього раннього віку. Вона називається ведучою, тому що саме в ній відбуваються найбільш істотні зміни всіх сторін психіки дитини: удосконалюються сприйняття, мислення, пам'ять, розвиваються такі найважливіші особистісні якості, як ініціативність, самостійність, цілеспрямованість, виникає новий вид діяльності - гра з сюжетними іграшками. 

   Предметна діяльність не обмежується засвоєнням одних лише побутових навичок. Велике місце в житті дитини одного-двох років займає суто дослідницька діяльність. Ранній вік - період активного експериментування з предметами. Пізнавальна активність спонукає малюка досліджувати все, що його оточує. Він без кінця відкриває і закриває банки, вкладає в них різні предмети, висуває ящики шаф, натискає на кнопки телевізора, клавіші вимикача і комп'ютера, пересипає пісок і переливає воду з однієї ємності в іншу, рве і мне папір, гортає сторінки книг і робить неймовірно безліч інших дій, що дозволяють ознайомитися з різними властивостями і співвідношеннями предметів і речовин. 

     В цьому віці малюк проявляє яскраво виражений інтерес до нових предметів, тягнеться до них, уважно розглядає, довго крутить їх в руках, намагається розібрати, різними способами впливати на інші предмети. Він також любить грати з різними дидактичними іграшками: вкладками, пірамідками, мотрійками, кубиками; із задоволенням катає машинки, іграшки на паличках, намагається запускати дзигу і т.д. 

   В процесі експериментування дитина отримує і чисто функціональне задоволення від самого процесу дії, бо вона відчуває себе при цьому суб'єктом, джерелом змін в навколишньому світі. Дослідницька поведінка удосконалюється впродовж раннього віку, залишаючись важливою складовою пізнавального і творчого розвитку, як у цей, так і в наступні вікові періоди. 

   Цілком очевидно, що забезпечити повноцінний пізнавальний розвиток дитини, ввести його у світ культури можуть тільки дорослі, які створюють розвивальне предметно-ігрове середовище, привертають увагу малюка до нових предметів, знайомлять з їх призначенням і вчать користуватися ними, заохочують і підтримують дитячу допитливість. 

