Як спілкуватися з дитиною раннього віку?
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Підтримуйте і заохочуйте інтерес дитини до занять дорослих. На другому році життя посилюється інтерес дітей до дій дорослих, бажання наслідувати їх. Де, як не в сім'ї, дитина отримує можливість включитися в спільні дії з дорослими, освоюючи всю їх різноманітність і складність? Разом з мамою або бабусею можна прати білизну в машині, натискаючи на потрібні кнопки і слухати, як білизна крутиться в барабані, а потім допомогти прополоскати свої носочки в тазі з водою. Немає нічого цікавішого, як разом з татом розбирати й лагодити телефон або поряд з дідусем стукати дерев'яним молоточком по дошці, "забиваючи цвяхи ". Якщо дорослі дозволяють дитині в міру можливості і з урахуванням безпеки брати участь у їх домашніх справах, малюк дізнається багато нового. Ви не тільки разом попрацювали, але і співпереживали дитині, поділяли її задоволення від спілкування з вами, помітили її труднощі й допомогли. Створюйте умови для того, щоб малюк міг спостерігати за вашими діями. Нехай він бачить, як мама чи бабуся готують обід, перуть, прибирають квартиру, як тато чи дідусь виконують "чоловічі" справи. Пояснюйте дитині свої дії та дії інших людей. Заохочуйте прагнення дитини наслідувати і допомагати вам: дозвольте їй витерти ганчіркою стіл, підмести віником підлогу, вимити свою чашку, випрати поруч з вами серветку, "пропилососити" килимок. Не забувайте дякувати йому за допомогу. Похваливши його, підкресліть схожість з дорослими, наприклад: "Машенька, ти наводити в кімнаті порядок, як мама ". 

    Звичайно, участь дитини у справах дорослих супроводжується певним клопотом. Це і забруднені сорочка або плаття, і пролита вода, і брудна після "миття" тарілка. На другому році життя дитину займає тільки сам процес тієї або іншої дії, а не його результат. Лише до кінця раннього віку вона навчиться розуміти, що будь-яку справу слід робити добре, помічати свої помилки. Але якщо близькі будуть обмежувати  активність, очікуючи, коли малюк підросте, його потреба в спілкуванні з дорослим може ослабнути, а прагнення до самостійності згаснути. Бідність вражень та відсутність спільних дій загальмує розвиток сюжетної гри - потужного стимулу психічного розвитку дітей. 

      Не обмежуйте діяльність дитини занадто строго, інакше вона не відчує впевненості у своїх силах. Але і не залишайте без уваги всі промахи малюка, адже ваше завдання - вводити його дії в культурні рамки, давати орієнтири поведінки в світі речей. Коли дитина не бачить цих орієнтирів, коли вона чує тільки окрики - "не можна", "Геть", "розіб'єш", "поламаєш", - вона відчуває розгубленість, росте примхливою і несамостійною, починає боятися всього нового, плаче або кричить, коли якийсь предмет "поводиться неслухняно" в її ручках. 

   Допомагайте дитині освоювати побутові дії. Освоєння гарматних дій відбувається при навчанні дитини побутовим навичкам, правилам гігієни, таких як вміння користуватися ложкою, гребінцем, зубною щіткою, милом і т.д. Навчання правилам використання побутових предметів має бути зрозумілим маляті. Обов'язково пояснюйте дитині сенс кожної дії: мило і вода роблять ручки чистими, зубки потрібно чистити, щоб вони були білими і не хворіли, волосся потрібно причісувати, щоб вони були красивими і т.д. По можливості супроводжуйте навчання дитячими віршиками, пісеньками. 

    Заохочуйте прагнення дитини до самостійності. На другому році життя, коли дитина ще занадто мала, щоб обходитися без допомоги дорослих, близькі намагаються все робити за неї. У міру оволодіння різноманітними вміннями та навичками дитина все частіше починає відстоювати своє право діяти самостійно. Особливо інтенсивне прагнення до самостійності зростає на третьому році життя малюка. Він вже багато вміє робити сам, знає назви і призначення побутових предметів, прагне допомагати дорослим мити посуд, витирати стіл, чистити пилососом підлогу, поливати квіти. Підтримуйте це цінне прагнення дитини. 

    Коли дитина шось вміє вже робити сама, тоді довіряйте їй діяти самостійно. Візьміть на себе тільки те, що вона не може зробити сама. Наберіться терпіння, придушіть в собі прагнення зробити все швидко за дитину. Уникайте педантизму і дріб'язкового контролю над малюком. 

   Для того, щоб виховувати у малюка самостійність, потрібно показувати і пояснювати йому послідовність тих чи інших дій так, щоб це було зрозуміло йому. 

   Привчайте дитину правильно поводитися за столом. Допоможіть їй навчитися правильно користуватися столовими приладами, серветкою, разом красиво сервіруйте стіл. Після їжі запропонуйте малюкові прибрати за собою чашку, тарілку. 

   Привчайте малюка знімати і вдягати одяг, взуття, розстібати і застібати гудзики та блискавки. Привчайте його стежити за своїм зовнішнім виглядом, доглядати за своїми речами. Спонукуйте самостійно зачісуватися, заправляти сорочку в штанці, вішати одяг на свою вішалку, ставити в потрібне місце взуття, розбирати і прибирати ліжечко. 

    Надаючи дитині свободу під час ігор і занять, привчайте її після їх закінчення наводити порядок: прибрати на місце іграшки, поставити на полицю книжки, витерти забруднений акварельними фарбами стіл. Намагайтеся зробити ці побутові справи цікавими для дитини. Використовуйте для цього ігрові прийоми. Наприклад, скажіть малюку від імені іграшок, що їм набридло валятися на підлозі, що їм холодно, і вони хочуть, щоб їх забрали в їх теплий будиночок (коробку). А книжки хочуть разом зі своїми сестричками стояти поруч на поличці.  

   Перш ніж починати вимагати від дитини прибирати іграшки на місце, організуйте в кімнаті зручний ігровий куточок. Зробіть низькі полиці для книг, олівців і фарб, кубиків, машинок. Поставте коробку або ящик для дрібних іграшок, маленький столик і стільчик для малювання, ліплення, читання. 

   Якщо дитині важко, або вона допустив помилку, обов'язково поспівчувають їй, допоможіть виправити помилку. Ніколи не лайте, не осмикує, не дражніть малюка, якщо він ненароком розбив чашку, пролив воду або забруднився, якщо у нього щось не виходить. Поспівчувайте йому і скажіть, що наступного разу у нього все вийде. 

   Не забувайте хвалити малюка за його самостійність, акуратність, працьовитість. Намагайтеся дякувати йому не взагалі ("ти молодець"), а за конкретну допомога: "я так втомилася, а ти допоміг мені прибрати зі столу посуд" та ін. 

   Прищеплюйте дитині дбайливе ставлення до результатів праці дорослих і свого власного. 

   Допомагайте дитині освоювати дії з іграшками. Батьки часто скаржаться на те, що діти швидко втрачають інтерес до іграшок, постійно вимагають все нові і нові. І припадають пилом в дитячому куточку гарні ляльки, різнокольорові кубики і пірамідки, а дитина вередує і не вміє сама себе зайняти. Це відбувається тому, що на ранніх етапах дитинства малюки ще не вміють поводитися з предметами за їх призначенням, а одноманітні маніпулятивні дії з ними швидко виснажують початковий яскраво виражений інтерес до нового предмету. Пам'ятайте, що зрозуміти, як потрібно діяти з іграшкою, малюк може тільки з вашою допомогою. Необхідно допомагати дітям розкривати властивості предметів, показувати, як з ними можна грати. Купуючи дитині нову іграшку, обов'язково пограйте з нею разом з малюком. Зацікавте його не тільки зовнішнім виглядом іграшки, а й тим, що з нею можна робити. Граючи з лялькою, придумайте цікавий для малюка сюжет: погодуйте, спокутувати її, покатайте на колисці. Якщо ви купили дитині кубики, поясніть, що з них можна побудувати багато цікавого. Разом складіть з них башточку, парканчик, доріжку, поїзд, гараж для машинки або будиночок для собачки. Розгляньте разом, як влаштована нова машинка, як вона може їздити в різних напрямках, покатайте на ній маленьку іграшку. Покажіть, як правильно завести заводну іграшку (машинку, мишку, мавпочку, дзигу). Спочатку заведіть її самі на очах у малюка, потім запропонуйте завести її разом. М'яко направляйте руку дитини, щоб він зрозумів потрібну дію, а потім попросіть зробити дію самостійно. Допоможіть маляті навчитися користуватися сачком для виловлювання рибок, лопаткою, совочком, грабельками, формочками при грі з піском. Пам'ятайте про те, що будь-який предмет набуває особливу привабливість для дитини, якщо з ним діяв дорослий, а тим більше, якщо вони грали разом. 

   Навчаючи малюка користуватися побутовими предметами та іграшками, спочатку покажіть йому правильний спосіб поводження з предметом, а потім запропонуєте йому зробити дію самому. Не квапите малюка, хай він спробує самостійно виконати дію. Доброзичливо коментуйте дії дитини. При необхідності запропонуєте йому свою допомогу, візьміть його ручки в свої руки і разом з ним зробите потрібну дію. Повторіть показ і спільну дію кілька разів. 

   Корегуйте рухи маляти м'яко, без насильства. Не сваріть його за неправильно виконану дію. У цьому віці набагато важливіше прагнення дитини робити щось як дорослий, ніж досягнення правильного результату. Наберіться терпіння: те, що вам здається простим і легким, поки що важко для малюка. 

   Не забувайте хвалити дитину за старанність, наполегливість. Радійте разом з ним його досягнень. Розповідайте про досягнення малюка близьким у його присутності. Це буде наповнювати його гордістю, давати впевненість у своїх силах, підтримувати бажання вдосконалювати свої вміння. 

   Відгукується на ініціативу дитини в спілкуванні, на всі його прохання допомоги. 

   Підтримуйте допитливість малюка. Яскраво виражена допитливість - важливий показник успішного психічного розвитку дитини. Він активно прагне до одержання нових вражень, любить спостерігати за навколишнім, швидко виявляє нове, прагне обстежити його. Він може довго експериментувати з піском, водою, фарбами, радіє своїм відкриттям, прагне поділитися своєю радістю з близькими. Намагайтеся розділяти цю радість з малюком, заохочуйте його інтерес до дослідження. 

   Створюйте умови для дитячого експериментування: організуйте зручне місце і підберіть відповідні матеріали таким чином, щоб, займаючись своїми справами, ви могли тримати дитину в полі зору і своєчасно прийти йому на допомогу. Маленькі діти дуже люблять влаштовуватися зі своїми іграшками поруч з дорослими. Якщо ви готуєте їжу на кухні, посадіть дитину за столик і запропонуйте їй кілька жерстяних банок з-під крупи: великих, середніх і маленьких і покажіть, як їх можна вкладати одна в одну. Банка з кришкою, заповнена дрібними предметами дасть малюкові можливість ховати і знаходити іграшки, пластмасова пляшка з крупою і чашка - пересипати різні речовини з однієї ємності в іншу. 

   У ванній або на кухні можна організувати ігри з водою. Одягніть дитині фартушок, заповніть тазик водою і покажіть, як можна пускати кораблики з шкаралупи волоського горіха, або дощечок, зверніть його увагу на те, що одні предмети плавають, а інші тонуть, і навчіть вичавлювати губку, просочену водою. Під час прогулянки можна влаштовувати ігри з піском: перекладати його лопаткою у відерце, висипати, робити пасочки, будувати башту або гірку, копати канавки і норки і т.п. 

   Пропозиціями і запитаннями спонукуйте малюка до дослідження. Наприклад: "Спробуй відкрити коробочку "," А раптом у цій шухлядці щось лежить? "," А що буде, якщо кинути в миску з водою камінчик? Потоне чи буде плавати? Подивися, паличка плаває, а камінчик потонув. А якщо у воду опустити губку ?". 

   Відповідайте на всі питання малюка, намагаючись формулювати відповіді в доступній формі. 

   Радійте "відкриттям" і "знахідкам" малюка, поділіться радістю з іншими членами сім'ї, хваліть малюка. Якщо він вже вміє говорити, задавайте йому питання про те, що він робить, що у нього вийшло, допоможіть розповісти про те, чим він займався, татові, бабусі, дідусеві. 

   Не лайте дитину, якщо вона ненавмисно зламала іграшку, налила води на підлогу, насмітила, забруднилася. У ранньому віці це неминуче. Постарайтеся терпляче ставитися до дитячих "експериментів" і так організувати простір дитячої гри і занять, щоб було зручно навести порядок. 

